

LA INAUGURACION DE CORTES

El Gobierno hacia el Congreso

A las seis y media, se organizó la comitiva del Gobierno para trasladarse al Congreso.

En el primer coche, que era el del ministerio de Hacienda, iban un ayudante del ministro de Marina y el subsecretario de Estado.

En el coche del ministerio de Trabajo iban dos ayudantes del ministro de la Guerra y el subsecretario de la Presidencia.

En el coche del Ministerio de Economía iban el titular de este departamento y el ministro de Comunicaciones.

En el coche del ministro de Fomento marchaban el ministro de Trabajo y el de Marina.

En el de la Guerra, el titular de este departamento y el de Justicia.

Finalmente, iba el coche de la Presidencia, que era ocupado por el señor Alcalá Zamora y el señor Lerroux.

En la puerta de la Presidencia, una compañía de la Guardia civil rindió honores. Lo mismo hicieron las tropas que cubrían la carrera.

El paso del Gobierno por las calles del itinerario era saludado por el enorme gentío con ovaciones y vivas a la República.

Disparos y repique de campanas

Al salir el Gobierno de la Presidencia para dirigirse al Congreso, las baterías de artillería colocadas en el paseo de Rosales dispararon los 21 cañonazos de reglamento.

Las plazas de las Cibeles y de Neptuno ofrecían un aspecto fantástico. Tal era la afluencia del público. Los balcones y las azoteas de los edificios, al igual que los árboles, estaban abarrotados de público.

Ligeros incidentes

A uno de los árboles se le despojó una rama y sobre el público que estaba de pie cayó un racimo de muchachos, sin que hubiera que lamentar de gracias.

Ante el Congreso se espantó un caballo del Cuerpo de Seguridad, derribando al jinete. Estos incidentes y otros arálogos dieron lugar a alguna alarma que pronto fué desvanecida.

Sánchez Guerra, ovacionado

A las seis y media llegó al Congreso, a las seis y media llegó al Congreso, a las seis y media llegó al Congreso.

Suenan los Timbres

A las siete menos diez empezaron a sonar los timbres de los pasillos del Congreso llaman-

do a los diputados al salón de sesiones. Este al poco rato, ofrecía un imponente aspecto. Los escaños estaban totalmente ocupados.

Llega el Gobierno al Congreso

A las siete menos cinco salió a la escalinata del Congreso la Comisión de los Doce, encargada de recibir al Congreso. A las siete en punto, los vivas y las ovaciones derribaban a la llegada del Gobierno.

Entra el Gobierno en el salón

La entrada del Gobierno en el salón de sesiones fué acogida con una imponente ovación y con vivas a la República.

El señor Rodrigo Soriano: «Viva la República, pero no viva el Gobierno!» (Viva España) (Rumores).

Al salir los ministros a la tribuna presidencial se reprodujeron los vitores y las ovaciones.

La elección del presidente de la Cámara

A las nueve menos veinte se reanuda la sesión para proceder a la elección de presidente de la Cámara. Verificada la votación se hizo el escrutinio que dió el siguiente resultado: Beateiro, 363 votos; Ossorio y Gallardo, 2; y seis papeletas en blanco.

Comunicado el resultado a la Cámara, el presidente de la Mesa propone que se levante la sesión para reanudarla a las once. Así se acuerda. Son las diez menos cuarto.

Buena Noticia

El diputado radical electo por Zaragoza, don Antonio Guallar, ha comunicado a sus amigos que el ministro de Fomento señor Albornoz ha promulgado un decreto de diez millones de pesetas para que continúen los trabajos de la Confederación del Ebro sin perjuicio de que en su día se exijan la responsabilidad a que hubiera lugar.

La noticia de la concesión de este crédito ha causado gran satisfacción en Zaragoza.

Antonio Caberizo

Medicina general.—Partos. Consultas: de 11 a 1. Canalejas, 21, 3.º



VICTORIA HERAS MARTIN, bella señorita soriana que ha terminado con brillantes notas la carrera de Violín en el Conservatorio de Madrid.

Carta abierta

Sr. D. Antonio Royo. Presidente del Comité de Alianza Republicana. SORIA

Muy Sr. mío: Su carta fecha 13 de los corrientes en que me comunica que, por aclamación, se me ha dado de baja en el Partido Radical de Soria como consecuencia de mi actuación en las últimas elecciones en que tuve el honor de votar y defender la candidatura de mi buen amigo D. Benito Artigas Arpón.

Yo creí que ante la derrota del señor Hinojar (que pudo triunfar si se hubieran escuchado nuestros consejos) se hubiera dejado estar de sus intemperancias el señor Ayuso convencidos los señores del Comité de Alianza de su importancia o de su incapacidad para dirigir un partido, convocarían una Asamblea para explicar su actuación y declarar sus puestes de honor, pero está visto que les gusta maquear y que para ellos no significan nada los fracasos.

Claro está que yo no soy nadie para exigir que se cumpla eso que, en buena ética política, fué siempre cosa obligada; pero si tengo derecho a pedir a ustedes explicación sobre el hecho extraordinario de mi baja de un partido en el que no he solicitado jamás mi ingreso, aunque sí recuerdo haber contribuido en diferentes ocasiones con mis pesetas a cuanto redundara en pró de la causa republicana, sin distinción de matices ni colores.

Reconocerá que no deja de ser raro que ustedes los federales que acaban de arribar a la Alianza—el porqué ya lo dirán—se creen con autoridad para excomulgar a nadie que pudo pertenecer a aquélla, y mucho menos a mí, que nunca figuré en sus filas, extremo este que quiero explicar, robar solicitando de usted una certificación de mi supuesta alta, como quiero comprobar también la falta de autoridad de los que acordaron mi baja, a cuyo efecto se dió a usted otra certificación de tal acuerdo con expresión de los nombres y apellidos de los ilustres ciudadanos que lo adoptaron.

Yo he sido y soy un entusiasta admirador de don Alejandro Lerroux a

quien considero como uno de los hombres de más talento y de más capacidad de la República española a cuyo insigne hombre por cierto, he tenido que defender en más de una ocasión de gravísimas ofensas que para su persona y su política se permitieron formular algunos de esos que ahora se apresuran a colocarse bajo su manto protector.

Yo soy republicano de esos que no aspiran a nada más que a ver su Patria bien gobernada, de esos que no hipotecan su voto ni su libertad, y que por tanto, pueden acomodar su actuación electoral a lo que exige la causa de la democracia y su dignidad política y personal.

Usted sabe que yo y excelentes amigos míos de gran valía (acreditada suficientemente) en el distrito de Agreda, estamos dispuestos a apoyar con el mayor empeño a los señores Artigas y Ayuso (a quienes todos diputáramos como indiscutibles candidatos) pero usted sabe también que el señor Ayuso se colocó en una actitud intempestiva que no todos los caracteres son susceptibles de aguantar; así que entre un candidato como el señor Artigas que respetando todas las opiniones se avenía (al principio de la lucha naturalmente) a que se votase con él al señor Ayuso, y éste señor Ayuso que en su primera visita a Agreda se mostró en forma imperialista, la elección no es dudosa. Eso aparte de otras mil razones que no hay para que mencionar y todas las cuales abonaban la candidatura del señor Artigas Arpón.

Reconocerá usted conmigo, que es muy lamentable que los Comités de Soria leamos a poner paz en la gran familia republicana de la provincia, den rienda suelta a su despecho y se dedican a las miserias que motiva esta carta, como si fuera yo el culpable de que don Benito Artigas Arpón sea, con sobrados títulos, una gran personalidad en la política española, y que don Teófilo Sevilla haya demostrado—conjuntamente con los señores que integran el Partido Republicano Radical Socialista—que sabe estar a la altura de las circunstancias.

Dudaba yo de los rumores que intencionalmente circularon por el distrito de Agreda referente a que los candidatos de ustedes marchaban de acuerdo con gentes de la derecha; pero voy conociéndome de su posibilidad, ya que los afiliados a Alianza—hacen todo lo necesario para que nuestros enemigos de siempre conquistaran posiciones de donde las cuales puedan combatinos en lo futuro ventajosamente, cada uno con un poco de sacrificio del amor propio (por parte de unos y otros republicanos de la izquierda) habría bastado y bastaría para derrotarles en toda la línea.

Con tal desagradable motivo, aprovecha la ocasión para reiterarle a consideración personal, su afmo. s. s. q. e. s. m. Marcos BUENO Presidente del Comité Republicano de Agreda.

ECOS Y NOTICIAS

La supresión de la nota de «suspensión»

Publica la «Gaceta» el decreto de lastrucción pública que dispone que en lo sucesivo no podrá calificarse los exámenes de asignaturas o grados con la nota de suspenso.

Se considerarán canceladas todas las notas de «suspensos» que figuren en los respectivos expedientes académicos, no haciéndose constar, por lo tanto, en las certificaciones académicas de estos como en las no oficiales que se expiden a instancia de los interesados.

Los Tribunales examinadores dejarán en blanco el lugar en que los papeletas de examen figura para hacer constar la nota que merezca el examinado, cuando éste no merezca ser aprobado.

Podrán conredirse, como hasta ahora, las calificaciones de sobresaliente, notable y aprobado.

Gota, Ciática Artritis. Baños termales radiactivos de ARNEDILLO (Logroño)

Jóvenes estudiosas

Con brillante puntuación han sido aprobadas en el primer ejercicio para Auxiliares de Correos, las simpáticas jóvenes sorianas Ana y María Luisa Izaguirre Ventosa.

Petición de mano

Para el competente oficial de la Sección Administrativa de esta provincia, don Enrique Carrive Orden, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Argetia Redondo.

La boda ha sido fijada para muy en breve. Cordial enhorabuena.

Visita oficial

Con el fin de visitar las obras del pantano de la Cuerda del Pozo, llegaron ayer a nuestra ciudad las siguientes personalidades: señor Delgado de Torres, ingeniero agrónomo, afiliado al Partido radical socialista y Delegado del Gobierno en la Confederación del Duero.

Don Eduardo Fuigirriño, ingeniero de Caminos, don Pedro Perez de los Cobos, ingeniero director de la Confederación del Duero y el señor García Anton, ingeniero jefe de la Confederación.

TRASPASO

Se traspasa el Establecimiento de COLLONIALES Y VINOS de don Federico Márquez en Burgo de Osma, Casa muy antigua y acreditada con amplios locales que se ceden en venta o arriendo.

Dirigirse a don Anastasio Izquierdo, en BURGO DE OSMÁ

Verbera en Molinos de Duero

Entusiastas jóvenes de Molinos de Duero, con la cooperación del Ayuntamiento y muy especialmente de su dignísimo alcalde, don Pompeyo Pérez, han organizado para el día 25 del corriente una estupenda verbera, que será amenizada por la Banda de música provincial y el clásico cigailo.

Se adornará profusamente con farolillos, gallardetes y banderas el sitio en que aquella tendrá lugar, y se celebrará una rifa a beneficio de los obreros parados de la localidad.

Un hombre muerto

Comunica la Guardia civil de Montegudo, que cuando se encontraba ocupado en las faenas agrícolas el joven residente en Chacoles Jesús Castillo de 24 años de edad, fué arrollado por dos caballerías y una máquina segadora, con tan mala fortuna, que a consecuencia de las heridas recibidas resultó muerto.

Las autoridades judiciales personadas en el lugar de la desgracia, procedieron al levantamiento del cadáver, instruyendo las diligencias de rigor.

Viajeras

Han llegado de Madrid, don José Herreros de Tejada y familia con dirección a Rituerto.

—De Calaña, don Aurelio Vién Vila.

—De Madrid, el Excmo. señor Conde de la Puebla y familia.

—De San Sebastián, don Tomás Rivas, culto Inspector de escuelas, señora e hijos.

—De Madrid, don Román Herrero, y señoritas Ramona Ayllón y Adela Herrero.

—Han salido: Para Saljuero, donde pasarán el verano la distinguida señora doña Matilde Sanz y bellas hijas.

—Para Navaleón, don Ortavio González y don Aniceto Cervero con sus respectivas familias.

De foot ball

El domingo último jugamos un amistoso partido, los equipos «Club Deportivo Numancia» de Soria y «Club Deportivo de Ariza» en el campo de este último.

A las órdenes del Presidente de la Unión deportiva de Ariza, señor Martínez Frailé nos alineamos en la siguiente forma:

- Mora
Utrilla Soriano
Ibañez López Caro
Mario García Gracia Bartolomé Martínez
Marín De Nicolás Demetrio María Utrilla
Agustín
Ruiz (V) Peraita Cuartero
León Huerta
Nino

El Ariza jugó más como en el primer partido. Sobre todo el juego por el desarrollo de las cosas se facilitó, comprometiéndose numerosas veces a la puerta de Nino.

Además de los defensas, se destacaron Caro, Gracia y Martínez.

Quedamos empatados a 1 tanto cuando el árbitro por el Numancia Mariano Utrilla al rematar un pase de Agustín, y por el Ariza lo marcó Mario de Utrilla, que Nino sorprendió no pudo detener.

Toda una plana necesitada para reanudar este interesante partido, pero por falta de espacio nos es imposible.

Vaya nuestro mayor agradecimiento hacia el simpático pueblo arizano por acogiendo a un grupo de 20 sorianos en la forma que lo hizo, estrecha el lazo de unión entre dos pueblos hermanos.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de Secretario de la Junta de Clasificación Revisión de la Caja de P.ecluta de Soria el bizorro capitán don Ramon de Caceres Gallaiza.

Desearnos a dicho señor que su actuación en nuestra ciudad le sea gratificante.

Teja curva clase superior Santa María de Huerta Fábrica de ANTONINO MONTO

Enlace

El día 11 del pasado se celebró el enlace matrimonial del cuñato maestro nacional don Carlos de la Sierra, don Florencio García Sanz, con la distinguida señorita María Cruz Morales Sanz.

Reciba el nuevo matrimonio nuestro cordial enhorabuena.

Conferencia

El próximo domingo dará una conferencia en Valdeavellano de Iera, sobre el tema «El Faur» y la «Sierra» el Inspector de escuelas y redactor de este periódico don Salvador Ferrer.

Natalicio

Con toda felicidad a dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro querido amigo y corresponsal Pío Alvarado, conocido industrial de esta plaza. Enhorabuena.

Cine Ideal

Un grandioso espectáculo de multitud inusitada, hablado en español, que presenta el domingo este salón, con el título de «El toro» y «El toro», la película de más vastas proporciones que se ha filmado y la primera en que la técnica del verdadero cine ha sido llevada a film hablado.

Vuelca una camión

Participa la Guardia civil de Alcañán, que en el kilómetro 180 de la carretera de Tarazona a Francia, término municipal de Covertelada, volcó la camioneta 25.339 de Madrid, conducida por el chofer Manuel Rodríguez.

A consecuencia del vuelco, resultaron con heridas leves el propietario del vehículo Eugenio González y el chofer, y con heridas de pronóstico reservado Miguel Benito y Milagros Lafuente.

Un suicidio

Según noticias recibidas, en Valdeavellano de los Ajos, puso fin a su existencia ahorcándose, el vecino del referido pueblo, Alejo Rodríguez Pinilla, de 70 años de edad, de estado viudo y laborador de oficio.

Se desconocen las causas que le indujeron a tomar tan fatal resolución.

Calentaciones modernas 'THERMUS'

Centrales y por pisos. Trabajos garantizados.

Zacarías Lafuente e hijos

Aduana Vieja, 35. -SORIA

Casa Vicén Vila, Soria

CLAUSTRILLA núm. 5 (tienda) Venta de Discos, Fonógrafos-Maletas, Aparatos de Radio Telegrafía, Válvulas, Pilas secas, Acumuladores de Radio y Automóvil. Venta a plazos de receptores y accesorios Philips Radio y de fonógrafos, Agente Comercial de la Casa Philips Radio en sus secciones Radio y de lámparas eléctricas para alumbrado público.

¡Labradores!

Se acerca la época de gran peligro para vuestras COSECHAS. Asegurádlas contra el riesgo de PEDRISCO, en la «Compagnie D'Assurances Generales» que a lo módico de sus tarifas una grandes facilidades para el pago de las primas y pronto pago de los siniestros. Podemos presentar referencias. Representante en SORIA y su provincia: MARTIN GONZALO JODRA Canalejas 37 y 39, -SORIA

¿Se pueden acumular fuerzas? Sí, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD contra Anemia, Decaimiento. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

EDICTO

Por el presente y en virtud de providencia, dictada con esta fecha por el señor don Bernabé Herrero Zardoya, Jefe Municipal Letrado de esta Capital se sacan a público subasta, por término de veinte días para hacer pago a don Manuel Galardo Sanz, vecino de Soria la cantidad de cuatrocientos sesenta y dos pesetas de principal más doscientas y dos pesetas pesetas probables para costas y gastos que le adeuda don Ricardo Sanz vecino de esta Ciudad y cuyos bienes se hallan depositados en poder de ejecutante y cuyos bienes son como siguen.

BIFENES OBJETO DE SUBASTA

- Diez kilos aceitunas valoradas en 2 pesetas.
- Diez kilos de oliva negra, 4 pesetas.
- Ocho litros anisador, 9.60.
- Cinco kilos bolsas papel, 20.
- Venticinco latas galletas vacías, 25.
- Catorce kilos galletas, 25.
- Kilo y medio de sopa de hierba, 3.75.
- Catorce kilos de pesa pa a sopa, 10.
- Tres cajas bolsas azulete, 10.
- Siete y dos latas pimenton de medio kilo, 30.
- Sesenta y ocho paquetes de medio kilo legía polvo, 10.
- Ocho docenas cajas crema color y negro, 10.
- Ochenta latas de medio kilo tomate, 16.
- Ocho kilos higos, 2.
- Cinco y cinco latas fritada puré tomate de medio kilo, 20.
- Noventa y cuatro latas de tomate de medio kilo, 26.
- Cien y setenta y cinco chokolates, 7.
- Tres kilos chupones dulce, 6.
- Tres kilos chupones color, 1.80.
- Cinco kilos chupones dulce, 1.
- Siete y cuatro tubos para teñir, 12.
- Sesenta y cuatro sobres para teñir, 12.
- Una sopeña de porcelana, 10.
- Cinco azucareros de cristal, 4.
- Un espejo madera, 1.
- Cuatro paquetes de arroz de un kilo, 3.20 pesetas.
- Una caja pequeñas de mazapan, 4.
- Venti-cuatro cajas, 1.
- Vinco cajas varias de caramelos, 12.50 pesetas.
- Cuatro kilos caramelos, 8.
- Tres latas de escabeche de cinco kilos, 2 pesetas.
- Siete latas de cuarto kilo pimienta, 2.10.
- Cuatro kilos de sémola, 3.
- Setenta panes de aserón, 7.
- Dos latas alcachofa, 1.
- Ocho latas guisantes de medio kilo, 5.
- Diez y siete paquetes tapioca, 5.
- Un paquete tapioca, 4.
- Siete latas de doscientos gramos de sardina, 2 pesetas.
- Dos botas h rina lacteada, 4.
- Caneas en barra 200 gramos, 4.
- Ocho kilos pimenton, 16.
- Quince botas sidra, 5.
- Tres botas varios, grandes, 18.
- Kilo y medio cáñamo en ovillo, 9.
- Quince kilos sai melida, 1.
- Diez sacos vacíos, 5.
- Una vitina, 10.
- Doce botellas legía, 5.
- Una docena escobas, 1.50.
- Una rucilla corti bacalao, 8.
- Un frasco jugo Magi, 1.
- Dos cajas envases de cerveza, 30.
- Treinta paquetes pen rallado, 1.
- 101 L. 467 pesetas 65 céntimos.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente.

ULTIMA HORA

(NOTICIAS TRANSMITIDAS POR TELEFONO POR NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Importante incendio en Aguilar de Campoo

PALENCIA.—En Aguilar de Campoo se declaró un incendio en un par de la casa de don Alejandro Millares, quedando totalmente destruidas las viviendas y comercio de Ventura Fontaneda, Leoncio Palomino y Alejandro Millares y otras tres casas con desperfectos importantes. Resultó herido el señor Millares. Acudieron la Bomba de la Compañía del Norte y el Parque de Bomberos, que lograron sofocar el incendio a las tres de la tarde. Las pérdidas son incalculables.

Probable sustituto del Cardenal Segura

BARCELONA.—Dice un colega de la noche: «El viaje que en avión emprendió ayer a Roma el arzobispo de Tarragona, señor Vidal y Barraquer es objeto de variados comentarios. Personas que se honran con la amistad del arzobispo nos han manifestado esta tarde que muy bien puede ocurrir que fuera propuesto por la Santa Sede para príncipe de España, teniendo en cuenta sus indiscutibles méritos y su antigüedad en el Sacerdocio».

Varios curas párrocos multados

PONTEVEDRA.—El gobernador ha impuesto multas a varios curas párrocos de la provincia que han sido denunciados repetidamente por hacer propeganda ilegal contra el régimen, amenazando con condenas eternas en el infierno y otros castigos espirituales a aquellos feligreses que se declarasen republicanos.

Preparación para ingreso en el Liceo y Escuelas Normales AGUIRRE, 10, LOTERIAS

No existen disidencias entre los radicales socialistas

Ayer circuló por los pasillos de la Cámara y esta mañana ha sido recogida por parte de la Prensa la noticia de haberse iniciado una disidencia en la minoría radical socialista. Dolidamente informados, podemos desmentir la noticia en absoluto, y afirmar que, lejos de disgregarse dicha minoría, será incrementada dentro de breves días con la adhesión de otros elementos parlamentarios. Las personalidades del partido radical socialista con quienes hemos hablado nos han dicho que se trata de una maniobra encaminada a producir alarmas en la opinión que sigue con verdadero interés a labor del nuevo partido de la izquierda republicana. De «La Voz», de Madrid.

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta en Farmacias.

Madrid (6)

El discurso de Azaña

Hablando con el ministro de la Guerra los periodistas, les ha manifestado que el discurso que esta noche piensa pronunciar, no revestirá la importancia que algunos pretenden darle, pues en él no tratará nada de política. Negó veracidad al rumor circulado respecto a que los ingenieros militares pensarán utilizar recurso contencioso administrativo contra la disposición que les prohíbe actuar como tales en empresas particulares. Respecto a las noticias que circulan sobre el propósito que tiene el general López Ochoa, de ocuparse en las Cortes de su cese como capitán general de Cataluña, ha dicho que no le interesa, una vez que se publicó ya el decreto ordenando su cese en tal cargo. Respecto a la alocución de Franco a los cedetes de Zaragoza, ha manifestado que apremios de tiempo le han impedido leerla.

Visita

Han visitado al ministro de Economía para Comisión de Diputados, para pedirle se levante la prohibición de exportar lentejas, puesta que la cosecha de este producto ha sido grande.

Los Radicales Socialistas

Han marchado a Toledo los ministros de Fomento e Instrucción, señores Albornoz y Deming, con el fin de asistir al homenaje que en la referida población se tributará a los diputados radicales socialistas por dicha circunscripción. Les acompaña también el gobernador de Madrid, señor Palomo. La directiva del partido ha publicado una nota en la prensa que dice: «Habiéndose acogido por algunos diarios una conversación o un rumor circulado, según ellos, por los pasillos del Congreso sobre posible disgregación de la minoría radical socialista, interesa a ésta aclarar que tal rumor, de haber existido, carece en absoluto de fundamento. Dicha minoría, integrada hasta ahora por 56 diputados, in tener en cuenta las actas triples o dobles de los señores Ortega y Gasset, Albornoz, Salmerón, Varela y Vargas, se ha constituido».

tuído con la cohesión y entusiasmo de quienes sienten los ideales republicanos con un sentido profundamente radical y al margen de todo caudillismo personal».

Dice Alcalá Zamora

El jefe del Gobierno ha manifestado que el próximo miércoles se celebrará el acto de presentar sus cartas credenciales el nuevo embajador de Méjico. El martes tendrá un cambio de impresiones con la Comisión de la derecha liberal y republicana. Anunció que al Consejo de esta tarde, llevaría varios asuntos de la Presidencia. Confía en que el Estatuto catalán se discutirá en el Congreso serenamente, ya que las pasiones se han calmado; Ha visto con agrado que en el proyecto redactado por los catalanes se han tenido en cuenta las observaciones que él hizo a diversos prohombres de aquella región. Confirmó que si los trabajos de Gobierno lo permiten, existe el propósito de que todos los elementos que firmaron el pasado año el llamado Pacto de San Sebastián, incluso los catalanes, vayan a la capital de Castilla con el fin de continuar aquella fecha.

La sesión de mañana

Se cree que la sesión de mañana en el Congreso, estará dedicada íntegramente al examen y discusión de Actas y Reglamento de Régimen interior.

De Trabajo

El ministro de este departamento señor Largo Caballero, ha manifestado que la Cámara Minera le ha visitado para pedirle que se rebaje la jornada minera en el interior de las minas. Respecto a la huelga de brazos caídos iniciada por los obreros de la Duro Felguera, ha quedado ya completamente resuelta.

La huelga de Teléfonos

El ministro de Comunicaciones ha dicho que continúan celebrándose dentro de la mayor armonía, las conferencias entre los del gados de la Compañía y los de los Sindicatos. La huelga presenta igual carácter que en días anteriores. La Compañía, espontáneamente ha ofrecido a los obreros una gratificación extraordinaria que habrían de hacer efectiva en este mes; pero los obreros quieren que el abono de tal gratificación sea íntegro y proporcional a los sueldos que cada uno disfruta teniendo además efectos retroactivos.

Ha dicho también que al Consejo de hoy, se propone llevar dos o tres asuntos, entre ellos uno relativo a la situación de los carreteros y peatones rurales.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde, en el ministerio de Hacienda ha dado principio el Consejo de ministros.

Automoviles de alquiler

JOAQUIN JOUGE Reparaciones de cubiertas y cámaras de auto móvil. FERRAL 10, TELEFONO 55. SORIA

Lloyd Sabaudó

Compañía de Navegación Para informes en Soria MARTIN G. JODRA

Impresos oficiales

con el emblema de la República, se hacen en el día en los talleres tipográficos «La Voz de Soria»

LLOYD SABAUDO SERVICIO EXPRESO DE GRAN LUJO SUD AMERICA CONTE VERDE De Barcelona 7 Agosto Médicos y cocineros españoles NORTE AMERICA CONTE GRANDE De Gibraltar 27 Julio Impecable servicio estilo Palace Hotel. Camarotes lujosamente amueblados y provistos de todo confort moderno. La insuperable cocina y servicios del Lloyd Sabaudó, el ambiente confortable y el exquisito trato, son los factores principales del renombre mundialmente adquirido por estos suntuosos supertransatlánticos. Lloyd Sabaudó Barcelona: Rambla Santa Mónica, 31 y 33 Madrid: Carrera San Jerónimo, 36 Doon. telefónica: SABAUDO EN SORIA DIRIGIRSE A Martin Gonzalo Jodra CANALEJAS, 37 Y 39

BANCO HISPANO AMERICANO CASA CENTRAL.—MADRID SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES IMPORTANTES DE LA NACION CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERER ANUAL CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA.—2.50 POR 100 ANUAL IMPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERESES CARTAS DE CREDITO CHEQUES—DESCUENTO DE LETRAS Y PREMIOS DE LOTERIA—CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS—VALORES—DEPOSITOS—BOLSA—INFORMES COMERCIALES ETC. Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales Canalejas, 25 y 27 SORIA

Clínica Médico-Quirúrgica CALLE DE NUMANCIA, 41 — SORIA RAYOS X Medicina general Cirugía general Don Primo Martín Contreras Médico de Covalada Consulta de 11 a 1 LUNES Y JUEVES Don Luis Santa María Ex Interno y médico agregado del HOSPITAL GENERAL DE MADRID Consulta de 11 a 1 TODOS LOS DIAS

Banco Español de Crédito CAPITAL 100.000.000 de pesetas RESERVAS 53.465.595.31 DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 Y SEVILLA, 3 Y CONSEJO DE ADMINISTRACION Presidente, Excmo. señor Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilustrísimo señor don Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excelentísimo señor don Pablo de Garnica; Administradores, Excelentísimos señores Marqués de Alhucemas, Excmo. señor Marqués de Valdeiglesias, Excmo. señor don César de la Mora, Excmo. señor Conde de la Mortera, señor don Francisco Arillo, señor don Antonio Saiz, Excmo. señor Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. señor don Manuel de Argüelles; Censor, señor don Alberto de Aguilar. OPERACIONES Cuentas corrientes con interés.—Cuentas corrientes de crédito.—Cuentas corrientes en moneda extranjera.—Descuento y cobro de letras sobre España y el Extranjero.—Préstamos sobre valores.—Descuento y cobro de cupones, giros y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Giros telegráficos.—Depósitos de títulos, valores y objetos preciosos.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Ordenes de Bolsa. CUENTAS CORRIENTES A la vista 2 y medio por 100 de interés anual.—A ocho días vista, 3 por 100 anual. COMISIONES A VENCIMIENTO FIJO A un mes 3 por 100 anual.—A tres meses 3 y medio por 100 anual.—A seis meses 4 por 100 anual.—A un año 4 y medio por 100 anual. CAJA DE AHORROS 4 POR 100 ANUAL Sucursal en Soria: Aguirre, núm. 4 Palacio de los Condes de Gomara

GRAN ALMACEN DE Maderas, Vinos y Materiales de Construcción EXPORTACION A PROVINCIAS Se sirve a domicilio con camiones propios de a casa Tejera, 32 — Teléfono, 41 — SORIA DOMINGO MODREGO

SASTRERIA JIMENEZ A la vez que frezco a mi distinguida clientela el nuevo domicilio Plaza de Ramón B. Aceña n.º 12, le invito a conocer la nueva y variada colección de géneros, propios de verano recibidos últimamente. Plaza de Ramón B. Aceña, 12, — Soria

PINTOR LUIS SERRANO NUMANCIA 26 SORIA Tip. LA VOZ. — Soria

Madrid al día

LA FICHA DE MISS TELEFONICA

Miss Telefónica, o la Señorita Telefónica si lo prefieren ustedes así, como yo lo prefiero, sufre en la actualidad la bienaventuranza de una persecución por la justicia. Claro está que para dar esto por sentado no es preciso convenir previamente que la Justicia y la Dirección General de Seguridad es una misma cosa. Porque esta Dirección es la que realmente persigue y encarcela a Miss Telefónica.

Con todo esto quiere decirse que Miss Telefónica integra el grupo de los huelguistas. Es decir que pertenece a la Confederación Nacional del Trabajo. Una vez conocida esta verdad, debe deducir el Gobierno de ella, que en este asunto de la huelga actual «no hay nada que hacer».

Mientras los que pertenecían a los Sindicatos Unicos fueron agitadores obreros, es decir, mientras la lucha de clases se desarrolló sin la intervención de la media, fué una cosa, sin más importancia que la política, aun cuando no lo creyeron en ninguno de los bandos contrarios. Los burocratas, los funcionarios y los subalternos de quienes ejercen cualquier profesión, han tardado más tiempo del que hubiera sido menester, no en proclamar que esta realidad es más fuerte que los ridículos propósitos de oponerse a ella, sino caer en la cuenta de que no son, o mejor dicho, de que no somos si no unos otros, y de los peor situados.

He aquí una señorita trabajadora, que por tributo a avasamiento de la burguesía que sin duda la atrajo, hasta hace poco tiempo, se ve adornada con el gentil título que corresponde a la más guapa de las telefonistas. Pero este homenaje demagogico burgués no la impide afiliarse a su sindicato, ni interve-

nir activamente en una huelga, ni dejarse conducir detenida a la Dirección General de Seguridad, como una feroz revolucionaria.

Ha hecho más todavía. Ha dicho unas cuantas verdades como puños, a un periodista republicano que la fué a visitar para someterla a la tortura inevitable de una entrevista.

A merced de ella hoy sabe todo Madrid y muchas provincias y es posible que mañana sepan en el extranjero que Miss Telefónica ha sido fichada en la Dirección General de Seguridad.

Realmente es muy difícil tomar en serio todas estas cosas. No la han podido hacer ni los mismos funcionarios de la Dirección que tienen a cargo suyo este servicio. Parece ser que uno de estos funcionarios para explicar a Miss Telefónica lo que hacían con ella, dijo: «Si esto no tiene ninguna importancia, parece ser no tuvo lugar; la falsa invasión arrojadora de Roma por los bárbaros; la figura de la papisa Juana; no «fueron» la presunta destrucción de famosas bibliotecas, como la Palatina de los Cesáres, por Gregorio el Grande, y las dos de Alejandria, por César y Omar; la falsa caridad de Ricardo Corazón de León; la leyenda de Guillermo Tell; la matanza de la noche de San Bartolomé, y otros que no tuvieron realización o existencia, o fueron muy distintos en sus proporciones o resultados a como nos la pinta el tradicional concepto histórico de los que no hicieron sino copiar a sus precedentes.

Lo que no se dice es si esta explicación o consolación dejó satisfecha a la alegre revolucionaria. Probablemente no. Miss Telefónica de seguro que no aspira a ocupar la Dirección General de Seguridad en un futuro cambio de régimen. Y como por otra parte es de seguro una muchacha muy inteligente habrá pensado como piensa todo el mundo, que eso de que las arbitrariedades del régimen desaparecido sirva de precedente a los de la República, constituye una arbitrariedad más exaltadamente intolerable.

Pero en fin, Miss Telefonista está sobre libre. A lo mejor no se trataba si no de un arbitrio para charlar un ratito con las chicas guapas y enviarle al Gobernador unos retratos de los que le siguen conmoviendo.

HISPANO

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

La emoción de la historia

Continuando nuestras consideraciones en torno a aspectos del enjuiciamiento histórico, venimos en unirse a la corriente de los que no creen en infinidad de hechos y figuras preteritas tenidos como ciertos, y que fueron desvirtuados. El análisis sereno del nuevo método marca la evolución de los estudios históricos, que llegan a proclamarse el interés de mucho que tuvo rango de verdad y que «si queda relegado a mera novela literaria».

Y no es que no haya existido una crítica histórica. Podría no haberse visto hasta hoy el nuevo método expositivo, que consigue la eficiencia didáctica; pero la revisión armonica iniciada ya en los comienzos de la Edad Moderna, por parte de sabios monjes. Después irradian los benedictinos, y manifiestan en Italia, con Masini y Muratori; en Alemania, con Balke, Wats, Schfer y otros.

Curiosa la ojeada a esos hechos que no existieron, figuras que fueron distintas a como se las tuvo, corrientes ideológicas de sentido contrario al que creyeron, etc. Para darla se necesitaría el espacio de un libro. Interesante sería un volumen que irradiase nueva luz en torno a estos temas: la cruenta persecución de los cristianos en las catacumbas; que parece ser no tuvo lugar; la falsa invasión arrojadora de Roma por los bárbaros; la figura de la papisa Juana; no «fueron» la presunta destrucción de famosas bibliotecas, como la Palatina de los Cesáres, por Gregorio el Grande, y las dos de Alejandria, por César y Omar; la falsa caridad de Ricardo Corazón de León; la leyenda de Guillermo Tell; la matanza de la noche de San Bartolomé, y otros que no tuvieron realización o existencia, o fueron muy distintos en sus proporciones o resultados a como nos la pinta el tradicional concepto histórico de los que no hicieron sino copiar a sus precedentes.

Y es de ver la influencia que ejercen esas corrientes, cuya falsedad no siempre es debida a la desvirtuación del testimonio transmitido, sino también a la consciente intención impresa por el deseo de triunfo de religiones y culturas. La que podemos llamar «emoción de la historia» refleja en este orden con el devenir de los hechos y la vida de las colectividades. Hoy encontramos la emoción histórica en ese imparcial alumbramiento de la verdad que ofrece la explicación de tantas cosas no bien comprendidas antes.

La revisión histórica no se hace solo por virtud de tratados críticos de rigoroso cumplimiento, sino con libros amenos, en los que al esclarecimiento de hechos jústase una trama que actúa en segundo plano y hace atraer la lectura de la obra, cabiendo también esta mediante otros tipos de ensayos acerca de actores y épocas, que con prosa comprensible cumplen admirablemente ese cometido. Así lo han entendido algunos editores, tal que la Casa Editorial «Aralt», de Barcelona, la cual ofrece obras valiosas, que en esta revisión del pasado. Entre ellas destacan dos recientemente aparecidas: «Memorias de un confidente», por R. de Jospogu, y «Crónicas y fundadores», por Alberto Carvajal.

«Memorias de un confidente», que sustituye «El rey sin trono», es el volumen inicial de la colección «En el mundo del misterio». Su autor es un gran escritor español que permanece oculto bajo el pseudónimo, sin duda para ver continuado el éxito que sus obras merecen, obras que serán, a más de la nobleza, estas otras: «El drama de Madrid», «La España roja de la gloriosa», «El siniestro destino de los Romantíf» y «La tragedia de los Hapsburgos», títulos que permiten comprender el tema histórico respectivo. Con «Memorias de un confidente» ofrecemos uno de los cuadros más completos y sinceros acerca de la revolución francesa, de la que se han dicho tantas cosas que no sucedieron. Aquel momento histórico es de una riqueza tal de acontecimientos y sobre él existen fantasmas tan tradicionales, que resulta difícil escribir cosa original. René Ch. Jospogu logra pleno acierto, demostrando sólida preparación y singular dominio expresivo. Como ninguna novela histórica léese «Memorias de un confidente», en la cual no hay una página que no mantenga viva la atención, viniendo a constituir aportación valiosísima para el conocimiento de la época, enjuiciando aquella misteriosa existencia del que pudo ser legítimo rey de Francia, Luis XVII—el «rey sin trono del sustituto— a quien creyeron» mueve por los Jacobinos y resulta salvaje y patético una vida de inquietudes, primero, para permanecer oculto a sus enemigos, y de aventuras y vanas esperanzas, después, en su intento de probar su estirpe y verdadera personalidad. Las más de trescientas nutridas páginas del libro cautivan el interés del lector sin decaer ni un momento, dada esa riqueza de la trama narrativa de uno de los más impetuosos enigmas de la Revolución, trama que se remonta a los orígenes de aquel movimiento colectivo, para por él y sus horrores, entre ellos la odiosa de la familia real y el fin sangriento de parte de ella, y prosigue con las andanzas

del Delfín, llamado también «el rey fantasma», representante de la miopía dinástica derrocada, con las suplantaciones que intentaron otras personas, y los avatares que en su vida civil hubo de sufrir para asegurar su supervivencia. La emoción y belleza de «Memorias de un confidente» podrían ponderarse diciendo que el libro es como un folletín que tuvo realización.

Así como la obra reseñada pertenece a las piezas a sueltas y atrevidas como novelas, la que motiva el trazado de este artículo, «Crónicas y fundadores» corresponde a los ensayos originales y documentados en torno a figuras y hechos preteritos que requieren serena revisión. Debido al escritor colombiano Alberto Carvajal, este volumen despertará resonancia en el sector hispanoparlante interesado en tales cuestiones. «Crónicas y fundadores» comprende ocho ensayos interesantísimos de Historia americana.

En estos trabajos, Carvajal da la nota de perfecto dominio del tema logrando interesar al lector por su doble concepto espiritualista y justiciero; pero en los que su autoridad de crítico queda efectivamente probada es en los relativos a Benalcázar, Atahualpa, Bolívar y el Paraguay. Ejemplo de que la historia ofrece no solo esas falsedades que abundan en todos los momentos de conmoción social, sino prejuicios y torcidas apreciaciones en torno al relieve de las personas, es la labor enjuiciadora del gran ensayista «Crónicas y fundadores» al reivindicar la fama de Benalcázar, colgando inmediatamente después de Cortés y Pizarro en su devoción admirativa a los grandes conquistadores de América.

En el ensayo «Sebastian de Benalcázar» analiza con perfecto dominio y consciente conocimiento de causa la labor que desarrolló el ilustre paladín del antiguo Reino de Quito. Adelantado de dinamisno incomparable «que exploró mas tierras que la península del Arca» según Cieza de León. Caudillo «de espíritu generoso y gobernante ejemplar, con prestigio con sobrada intuición el sentido de aquella obra, y en ella dejó impresa la superioridad de su genio, su superioridad que aún se procura», anhelando la preferencia sufrida por culpa de tantos como le colocaron en lugar indebido y precipitadamente del pasado.

Los otros dos ensayos principales se refieren al gran Bolívar y a la gente brava del Paraguay a mediados del siglo pasado, y procuran que el Libertador fué condecorado con muchos sospechados infundadamente, un gran cristiano, y que el país sudamericano dió en su lucha con tres vecinos el caso más alto ejemplo de heroísmo de los tiempos modernos. Otros ensayos de este libro nos muestran la figura relevante del gran patriota y artista colombiano Arboleda, y momentos importantes del pasado de Colombia, uno de los naciones hispanoamericanas de más luminoso porvenir.

Angel DOTOR

BIBLIOGRAFIA

HUMBERTO PEREZ DE LA OSSA. «Los amigos de Claudio». Renacimiento. Madrid.

Un magnífico carácter de adolescente se dibuja en las páginas de la nueva novela de Pérez de la Ossa. En el luminoso ambiente mediterráneo de Barcelona donde la luz funde en un baño de oro los colores de las cosas destacan con inesperada violencia la figura enlutada del niño triste. De Claudio, el protagonista.

«O fundado». «La casa nueva». «Lolita». «Cuentas antiguas». «La materialización de los fantasmas». «Noviazgos». «Ecos de Sociedad». «La cosecha». «Un porvenir». Son los títulos de las partes que componen este gran libro donde no se sabe que admirar más; si la movilidad de los episodios o la exactitud en la pintura de los caracteres.

Forma parte esta novela de un ciclo iniciado en la anterior novela «Obreros zánganos y réfnas». En uno y otro libro se manifiesta el temperamento vibrante y ultrasensible de un novelista perfecto, de un escritor de rica sensibilidad.

PENSIONISTAS

La tramitación rápida de vuestro asunto de pensión, si a él tenis derecho, la proporciona la Agencia de

ESTEBAN MARTINEZ

Plaza Mayor, 8. Soria

Crónica médica

CONDUZCAMOS NUESTRA VIDA

(Conclusión)

La avarosis es la infección que produce más traídoramente. En silencio crea la nefritis, las afecciones con aneurisma, la atrofía del nervio óptico que produce la ceguera, y principalmente es origen de la parálisis general. Un avarósico debe hacerse reconocer periódicamente durante toda su vida y someterse en los primeros años a punciones lumbares que pueden evitar un principio de avarosis nerviosa.

En mi sala del hospital yo examino sistemáticamente en conjunto a los enfermos de parálisis general, porque a veces afecta a dos conyuges mutuamente contagiados de la enfermedad específica originaria.

Ultimamente tuve que asistir a una de estas enfermas de parálisis general. Con arreglo a mis principios reconocí a su marido también. Pude comprobar un extravismo que databa de dos años y la ceguera de un ojo por atrofía óptica, desde luego ignorada por el enfermo.

No había ni debilidad intelectual ni insuficiencia profesional sensible. Pero el análisis de la sangre y la punción lumbar dieron reacciones positivas. Se trataba del estado de evolución mental de una avarosis nerviosa. El diagnóstico es terminante. El enfermo podrá seguir trabajando pero bajo la vigilancia médica. De no haberse hecho el reconocimiento que le hice, es decir, de haberse ignorado su enfermedad hubiera habido que hospitalizarle después con menos probabilidades de alivio.

Las intoxicaciones y los reumatismos tienen consecuencias análogas y han menester también de detenidos reconocimientos. Al alcohólico se le debe tratar como a un infectado. Es el único modo de evitarle el «denirium tremens» y la locura.

Las enfermedades constitucionales de nacimiento o adquiridas que predisponen a la diabetes, a los cálculos de hígado o de riñón, a la albuminuria y a las atenciones de la piel son no menos traídoros y deben ser vigiladas desde el principio. La vejez que está condicionada por la arterioesclerosis puede retardarse y compensar sus deficiencias.

El cáncer se desenvuelve frecuentemente bajo producciones cutáneas que es prudente buscar y extirpar apenas aparecidas. En un principio permanece localizado y accesible en la lengua, en los senos, y en el útero bajo apariencias inofensivas, pero que un reconocimiento concienzudo puede revelar.

Y en fin la psicopatía que provoca estados depresivos y ansiedad, tales que la tendencia, el suicidio, los episodios delirantes y todos esos síntomas donde la lucidez se pone en contacto con una degradación de la voluntad (fobias, dudas, escrúpulos, impusiones sexuales, toxicomania, etc.), necesita una rigurosa vigilancia.

Destruir las predisposiciones

móvilas; oponerse a la estabilización de aptitudes mentales viciosas; aplicar tratamientos preventivos y abortivos; y evitar las causas, exteriores por la aplicación de un régimen de vida especial para cada caso, constituye el programa de acción del Centro de Profilaxis Mental cuyo órgano esencial creado por el Consejo general del Sena, bajo mi iniciativa es el hospital Rousselle. Es preciso que los tratamientos comiencen desde la infancia para destruir las tendencias mórbidas y hallar los medios de impedirlas. Un recién nacido encierra en potencia lo que ha de ser en el porvenir porque los gérmenes y toda predisposición material y moral es hereditaria. Pero la enfermedad está unida a la acción de los factores externos. Una excelente semilla mal cultivada no puede producir una buena germinación. Ni al revés. En efecto, los hijos de los tuberculosos a los que se les sustrae el ambiente no se contaminan.

Hemos llegado al punto fundamental del problema. Cuando la mujer va ser madre debe seguir las prescripciones del médico que vigila el embarazo para evitar todo empadme de la función del parte y tratar la avarosis si ha contaminado a la madre.

Finalmente, el matrimonio no es cosa que deba confiarse al azar, porque este ataca con frecuencia al hombre y aún a sus hijos futuros. Por fortuna los reconocimientos pronunciales se generalizan en todos los países. En Francia el profesor Coubeart e los ha inaugurado en su consulta de la Maternidad Baudouin. Con carácter psiquiátrico existen también en el hospital Henri Rousselle. De este modo, pueden evitar las mujeres el contagio conyugal y los grandes peligros hereditarios. Una muchacha tuberculosa o, con determinadas deformaciones corre peligro de muerte en un embarazo a menos que se someta a una vigilancia especial. Un avarósico no tratado, un alcohólico o un loco (así las taras nerviosas son de las más transmisibles) se dan por los hijos nefastos para la sociedad.

Los poderes públicos deben fundar por todas partes centros preventivos regionales con el concurso de los médicos a los que pueden proveer de elementos técnicos que facilitando los diagnósticos extiendan los beneficios profesionales. La antigua medicina curativa no para jamás importancia más que a los episodios mórbidos que no supo prevenir pero ha negado el tiempo en que cada ser humano debe ser atendido desde que nace aún antes de nacer hasta el fin de su actividad, en su trabajo, en sus distracciones, en su hogar y en toda su vida.

DR. TOULOUSE

Director del Hospital Psiquiátrico Henri-Rousselle de Paris.

REPORTAJES PINTORESCOS

Animales y hombres

Consejos paternales

La mañana primavera, regala con el plar de los pajaritos, que acaban de asomarse a la vida, y con los arpegios de los padres, que son posiblemente sabios consejos... La fantasía de quien esto escribe, le hace entender estos tipos, en todos sus significados. Los pajaritos padres, dicen a los pequeños, que acaban de salir a la vida, en la mañana de abril, que sean cautos, y que procuren evitar caer en las redes que les tienden los hombres para encerrarlos después, por toda la vida, en una estrecha cárcel con cuatro paredes de gruesos barrotes, desde la cual, para mayor suplicio, verán el sol, los árboles, el cielo y a sus hermanos libres, sin poder cruzar el espacio para posarse en las ramas de los árboles, bajo el cielo azul, siguiendo a los hermanos que de libertad gozan.

Caminando sin rumbo voy pensando en que tienen razón los pajaritos padres, y que debían desaparecer esas prisiones que para ellos existen.

El fabricante de prisiones

Más he aquí, que para que esta desaparición se efectuase habían de desaparecer unos intereses creados. Recuerdo que de visto en un lugar una muestra que dice: «Fábrica de jaulas». ¿A dónde iban a parar estos fabricantes? Yo quisiera que me entregaran los pajaritos padres, para decirles que para que unos hombres vivan se necesita que miles de pajaritos carezcan de

libertad. Esto es duro decirlo, porque para mi apreciación particular, estos hombres que viven a costa de la libertad de los pajaritos, no son muy simpáticos. Para mí tienen tanto delito, como los que viven a costa de las libertades de los hombres.

Más como todo esto es una apreciación particularísima ellos seguirán fabricando, de la organizada y cuidadosa manera que lo hacen, jaulas; esas prisiones de gruesos barrotes, por entre los que se ven los espacios íntimos, sin poder gustarlos, los pajaritos que no siguen los prudentes consejos de sus padres.

El doctor de Misifuz

Mientras que los fabricantes de jaulas se ganan la vida—no hay más remedio que ganarse la vida—conspirando continuamente contra los pobres pajaritos, hay otros hombres que se la ganan aliviando los males que aquejan a los animales domésticos, realizando su cometido con escrupulosidad y cariño, dignos de aplauso.

Don Misifuz está enfermo, y su dueño, un menestral con sentimientos le ha llevado al veterinario, que, sonriente, le administra una pócima que sirve para hacer desaparecer el mal que le aqueja. Este hombre se ha ganado muy bien su vida. Es la compensación del fabricante de jaulas.

Afortunadamente para el romanticismo —un poco cursi, si ustedes quieren—de quien esto escribe, en la vida de los animales, como en la vida de los hombres, hay compensación de esta índole.

Pero los pajaritos, debían ser todos libres, como los hombres.

Margarita ANDIANO

BAR ARGENTINO

Exquisito café expres
LICORES DE LAS MEJORES MARCAS
VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS

El nuevo dueño del antiguo y acreditado BAR LA PARRA, situado en la calle de CANALEJAS, núm. 70, abre al público dicho establecimiento, después de introducir en él grandes reformas que hacen atractiva y agradable la estancia en el mismo, tanto por su gran CONFOR, como por los escogidos vinos, licores, vermouth y mariscos que expende.

No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO

CANALEJAS núm. 70